

对不起,认错人了!

每个人肯定至少有过一个令自己尴尬的错误。也许还谈不上大错误,因为我们不是故意的,而且别人也不会受害的,不过这个微小的错误永远会存在我们的记忆里,忘不了。

记得大约十年前,当我还是一个初中生的时候。有一天,我和家人一起去游泳。我看到爸爸在泳池的一角趴着晒太阳,想招惹他一下,就从后面跳到他的背上,抱着他的后颈说:“爸,带我去环绕这个泳池吧。”那人翻转身子,莫名其妙地看着我,我也惊愕地看着他,原来他不是我爸爸!这时,突然听见爸爸从泳池的那一面喊着:“小慧,过来!”我恍然大悟,知道自己认错

人了。我羞愧地对那个陌生人道歉说:“对不起叔叔,我认错人了!”说完,马上转身就走了。正站在泳池的那一角的家人看了大笑不已,妹妹说:“姐,你是怎么搞的呢?你以为那是爸爸吗?爸爸一直和我在这里。”听了妹妹的话,我觉得很害羞,一句话也没说了。这件事,也许爸爸、妈妈、妹妹,还有那个陌生人都已经忘记了。但我,到现在还清清楚楚地记在心里。

又有一次,发生在快要春节的时候,大概15岁的我和妈妈去商场想买新衣服。因为那天商场里人山人海,我怕和妈妈分开,所以我紧紧地握着妈妈的手。走了几步才发现,我握的手不是妈妈的!我立刻

把手放开,说:“很抱歉阿姨,我以为我是妈妈。”说了就去找我的妈妈。好在妈妈还没走得太远,很快就找到她。

之所以这些令自己尴尬的错误会发生在我的生活里,可能是因为我这个人太粗心了。我以前对这些错误觉得非常害羞,但现在呢,我觉得那些事情非常有趣、好笑。那些错误也会使我现在做任何事情都比较小心,不再那么粗心了。

Mangga Besar 基督耶稣教会国语堂
中文补习所
《博雅汉语》高级1班
江慧娜(Bestyvina Kartika)
辅导老师:张翼喙

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com
(点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

我妈妈开始健忘了

我妈妈今年五十岁了,她已经开始健忘了。有一天,她去市场买香蕉,然后去别的摊位买调味品。买了调味品以后,她一边提着香蕉,一边走回香蕉摊。她以为她把香蕉寄放在卖香蕉的人那里。

她到了香蕉摊的时候,问卖香蕉的人,“我的香蕉呢?”卖香蕉的人困惑地回答,“大姐,香蕉不是在你手里吗?”

还有,她每天都为我们做菜,做菜的时候她从不尝一尝自己做的菜,也没有时间先尝一尝,因为她每天早上都很忙。她需要准备上班,帮弟弟收拾书包、穿上校服,还需要叫醒爸爸。

以前她还年轻时,做菜从不忘记放盐,但是现在呢,她总是一直想“我放盐了吗?”有趣的是,虽然她经常忘记已经放盐与否,但她还是没有先尝一尝她做的菜。结果,她做的菜有时是没有味道的,有时太咸了。

每次我们建议她先尝一尝她做的菜,她总是回答:“哎呀,妈妈每天早上总是很忙,如果你想吃就吃,不想吃就不必吃。若不,你自己做菜吧。”

有趣的是,无论好吃不好吃,我爸爸从不评论她做的菜,而总是开开心心地吃。也许这就是爸爸为了不伤害妈妈的感情而做的一些小事;或也许是他不敢说,因为他知道我妈妈是一个“不接受批评”的人。

无论哪个原因,都是表示爸爸这么爱妈妈,爱得都不想惹她生气。当你爱上某个人,你必须接受他或她本来的样子,你必须接受他或她的缺陷。

Mangga Besar 基督耶稣教会国语堂
中文补习所
江慧真(Bestyvina Kartika)
《博雅汉语》高级1班
辅导老师:张翼喙

小姑娘和大自然的故事

在一个又远又偏僻的地方,有一片美丽的森林。森林是一个静寂的地方。那里有树、有水、有花、有草,不管是春夏秋冬,森林里到处都是美丽的风景。每天早晨,太阳升起的时候,森林里就会传出婉转的鸟鸣声。无论走到森林里的哪一处,都一定会闻到淡淡的花香,那是大自然的味道。森林里的小动物个个都活泼可爱,它们是森林的一部分,也是大自然的一部分。这片森林很安全,很少有猛兽出现,也很少有人经过。

森林的深处有一个小木屋。小木屋里住着一位娇滴滴的小姑娘。小姑娘从小就在森林里生活,在森林里长大,因此她了解森林里的一切。在森林里,她没有任何朋友,只有动物小伙伴和陪着她长大的老奶奶。小姑娘的小伙伴是一只小松鼠、一只金翅雀和一头小鹿。

小姑娘热爱大自然,她从小就和大自然接触,她知道人类和大自然是互相依靠的。大自然会给人类足够的资源,人类也会照顾好大自然,保护好所有的动物和植物。小姑娘认为只要有大自然的地方就是她的家。她从来都没有离开过森林,也不知道外面的世界到底是什么样子,她只知道森林是她唯一的立足之地。只要森林容得下她,她就不会离开森林。

只可惜,她的愿望并没有实现。她是人类,终究得到人类的世界去走一趟,也得体验人类的生活,因此她必须离开森林。老



奶奶经常告诉她关于人类的生活和外面的世界的事情。小姑娘从来都没有好奇心,也对外面的世界不感兴趣。直到有一天,老奶奶让小姑娘跟着她一起离开,去体验一下正常人的生活。小姑娘不肯离开,也舍不得她的小伙伴,但是她不能违背老奶奶的吩咐。老奶奶是她的长辈,是她唯一的亲人,老奶奶这么做也是为她好,因此她不得不跟随老奶奶一起离开森林。

走出森林之后,老奶奶和小姑娘乘坐火车前往城市。当她们到达城市之后,小姑娘看到了一个全新的世界。对小姑娘来说,人类的世界如此发达,如此神奇。这个世界是她想也想不到的世界。她开始欣赏这个世界,开始接受现代生活,开始接受自己原本属于这里的事实。

老奶奶看到小姑娘兴奋的样子,笑眯眯地问道:“孙女,你喜不喜欢我们的世界?奶奶以前就在这里长大,奶奶是一名生态学家,我想去体验大自然才决定去森林里住几年的。但是,我怎么也没想到你居然会跟着我到森林里一起住。”

小姑娘并没有回答老奶奶,她只是笑着点了点头。看到小姑娘的反应,老奶奶很高兴,她继续说:“接下来,奶奶带你去看奶奶的房子吧!孙女儿今年十四岁了,孙女儿想看一下自己十二年前的住所吗?”小姑娘并没有多想,立马回答:“想!”

老奶奶带小姑娘回到了自己曾经住过的房子。虽然房子不大,也不是什么豪华的住宅,但是房子布置得十分温馨,给小姑娘带来了十足的安全感。她上下打量着房子里的一切。突然,她发现了墙上的照片。照片是一张全家照,里面有老奶奶、一对夫妻和一个小女孩儿,小姑娘立马就认出了那个小女孩儿就是小时候的自己。照片里有一行字:青萤两岁生日。小姑娘立马吃了一惊,老奶奶总是孙女儿,孙女儿的叫着,她至今才知道自己是有名字的。原来,她的名字是青萤。“青山绿水”的“青”和“萤火虫”的“萤”,她和大自然果然有很深的缘分。

看到这张照片,她很好奇地问老奶奶:“奶奶,我的名字是不是青萤?我的爸爸妈妈在哪里?他们为什么抛下我?”

听到小姑娘的问题,老奶奶愣住了。她看了看小姑娘那张充满好奇的脸,她还是忍不住把事情说了出来。“奶奶是生态学家,你的父母也是生态学家。我们为了保护地球在世界各地组织了各种各样的保护环境的活动。只可惜你的父母在去北方的路途中突然失去了音信,失踪了。至今都没有人找到他们。我带你去森林里生活也是意料之外。我本来打算自己一个人去体验大自然,但是谁知道居然发生了这样的意外。我没有告诉你关于你的身份或者你的名字的事情是害怕你会问起你的父母。我是害怕你会伤心,才隐瞒的。你不要怪奶奶,奶奶本来打算等你再大一些再把事情告诉你的,但是你却自己发现了。奶奶应该在十二年前把照片摘下来的。”

小姑娘看着奶奶伤心的脸庞,轻轻地说:“奶奶,我不怪您!奶奶把我抚养成人,我应该感谢奶奶,我又怎么会怪奶奶呢?”“奶奶既然带我来到了这里,那么我会利用城市里的资源和高科技为森林做出贡献,我会保护好曾经陪伴我长大的森林。”

听了小姑娘的这句话,老奶奶非常欣慰地说:“好孙女儿,作为人类,我们就应该保护好地球,保护好环境。”“既然这样,我们就应该回森林一趟,奶奶觉得呢?”小姑娘微笑着说。

(上)
慈济中学十一年级 DP
中文语言 A 班
程珮韵(Michelle Tiang)
辅导老师:赵宇阳老师

钱叔叔

在我们的生活中,钱是不可缺少的东西,妈妈一早就带着钱包上菜市场买菜,十万盾买到一些青菜,鱼肉,及一个大木瓜而已。近来菜肉类都上价。水果、糕点也不便宜啊!尤其是受薪阶级或做小生意的,收入有限,而生活水平高,那就要节俭省用,精打细算,不然的话,就会出现不如意的事,亏欠负债等等的烦恼。

因此每个人为了生活,就不得不拼命去挣钱,有了钱,万事皆能。能吃好的营养,晚间也会有好的睡眠,对钱财无所忧虑担心,所以对钱财无所忧虑担心,所以常听人说“金钱万能”,不错,“有钱能使鬼推磨”,钱多朋友也特别多啊,钱对事态有很大影响。而且有钱人到处都受人家欢迎尊敬。

钱叔叔啊!人人都爱你,我也一样爱你,为了得到你,我就要努力工作,但是我每月的收入不多,只能给自己零用,买自己喜欢的东西,没帮家里的开

销,也没给妈妈买过一件衣服。母亲节那天(5月8日),我多想给妈妈买件新衣服,作为一位女儿给妈妈的一件礼物。于是,就在那日,我就去商场看看,逛逛,我走进一间服装店,挂满了花花绿绿各式各样的衣服,我看中了一件巴泽(BAZILIK)的连衣裙子,也正是妈妈喜欢的,看起来挺高贵,美极了。我沉思片刻,就注意到衣服的标价,写着899,000盾。

啊,这么贵,我犹豫不决,就离开那服装店。边走边看,又走到另一摊,也有很多类似的连衣裙子,布质比较粗,样式也不美,标价是185,000盾。我心里想了想,钱叔叔啊,你才识货,便宜的又不美,好看的又这么贵。最后,我没买到什么,因我知道,我钱包里只有25万盾。我心很沮丧,就想回家。刚走几步,我又

看到左边有一间鞋子店,就顺势进去看看,里面摆满了各种各样的鞋子,有高跟鞋、运动鞋、皮鞋。我想这些鞋不适合妈妈穿,而且价钱也不便宜。我缓步想走出店门,眼前突然看到排列着多样式的凉鞋、布鞋、拖鞋,我看中了一双软软的布鞋,鞋底是胶皮制的。这时服务员对我说:这鞋子很好,不怕水冲,也不滑,可穿在家里或出外散步。听了她的话,我就觉得很合适给妈妈买一双,妈妈天天忙在厨房烧菜,脚趾经常痒痛,这双拖鞋可正适合呀!再说,价钱是八万五千盾,不很贵。于是,我就买了这双粉红色的拖鞋,作为母亲节的礼物。付了钱后,拿了鞋子,我心充满甜甜的滋味,就匆匆回到了家。这时已是午后时分了,我把鞋包好,写上祝贺词,走进妈妈的房间,把礼物送给妈妈,我对妈妈说:“妈,今天是母亲节,常年来,妈妈辛苦

了,我给妈妈一件礼物,妈妈要欢喜呀。祝妈妈母亲节快乐。”

妈妈喜悦地笑着回答我说:“什么礼物啊!”当妈妈拆开一看,是一双软软的凉鞋,欢喜极了。接着,妈妈说:“我已为你们做个蛋糕,我们一起分享蛋糕的滋味。”妈妈露出喜悦的脸容。今天,我们合家一起吃蛋糕,我们的肚子里装的是同样甜甜的味道,表示我们家人永远充满活力甜美相伴。愿未来的日子,过得更更美好,甜甜蜜蜜满溢着我们的心灵。我们的家庭,以甜蜜的笑脸迎接每一天。

此后,妈妈每天都穿着拖鞋在厨房做事,这样就能保护妈妈的脚趾,不会痒痛。而我心里也很感激会买到妈妈喜欢的东西——凉鞋。这可说是上天的安排,给了我无限的安慰和感恩。

王小虹
Jakarta Utara
辅导老师:苏比亚

小说 違和感

看来也许真是如此呢,谁会相信一个连自己昏倒都不记得的人说的鬼话呢。但是在接下来的闲逛中我还是在思考着如果我看见的不是她,那么还会有谁呢?毕竟这长得实在是太像了。就在我百思不得其解之际,旁边有一伙人的话题引起了我的兴趣。他们在聊着学校里一些怪谈,毕竟当地很多学校都出过事。不过这些传闻在经过口耳相传后变得虚实夹杂了。听说最近学校里出现了“分身”,虽然长得和本尊一模一样,但是却可能做出本尊完全不会做的事,还会特别避开谈论类似分身的关键词。而且他们会尽可能的避免遇见本尊,如果遇见了就只能活一个。

看来我可能真的没看错。我还没来得及告诉那个高材生,上课铃就响了。看来得再等一会儿了,今天的化学课要做实验。我们学校的化学课基本上都不穿防护服的,因为要节省成本,所以真正参与实验的只有这么几个人。接下来我和几个同学会跟着老师的指示进行实验,其他同学只要在旁边观察并做出总结就可以了。虽然如此会好好执行的同学还是没什么。要按照平凡的话化学老师会直接发脾气地大声喝止。然后同学们会因为害怕而不敢出声,但是过了几分钟就会恢复原样。但是今天简直反常了,面对同学们的嬉戏打闹老师只



是笑着说了句要注意安全啊。结果意外发生了,一个同学玩的时候撞到了真正做实验的同学,他手里的弱盐酸不小心淋到了老师的手。虽然老师及时捂住了伤口,但是我看见了。我看见老师的手里流出了黑色的液体,这绝对不是正常状况。老师有点慌忙的跑去了医务室,并让大家回教室自习。

很快又到了课间时间我直接去了之前和那个高材生见面的地方。我告诉了她之前发生的事情和我目前的情报。她吸了一口气,说道:“看来你也发现了呢,看来就不用瞒着你了,我可以信任你。”其实她也发现了这件事了,甚至比我更早。这两天一到上课时间她就躲在学校的仓库附近。其他时间她会去收集食物。她邀请我加入了调查,毕竟现在可以确认身份的人也许只有我了。(中)

吉里汶育民学校补习班
第四届毕业生:李漫芳
指导老师:渔夫